



# 花博会三天接待近17万人次,参加过体验游的市民说—— 正式开幕后我还会来玩

“游玩花博园的感觉真不错!”昨天是花博会压力测试最后一天,当天花博园有多达8万市民进入游玩,整个压力测试三天,花博园一共接待了近17万人次的游客。三天压力测试顺利结束,接下来进入室内展馆集中布展期,准备迎接28日的盛大开幕。 刘国庆

## 市民体验:整体感觉很不错

昨天上午,记者在花博园内看到,原来一些裸露泥土的地方,都已经种上了各种花草。在园区主入口和主展区,沿路新增了很多大型垃圾桶,每隔10多分钟就有人前来清理。园区内保洁车辆和人员正紧张工作,园内的道路显得很干净清爽。

各个景点人很多,但是在工作人员引导下,游客们都在有序参观。记者还注意到,在园内各处设置的销售点,已经能方便地买到矿泉水和饮料。从园区北大门进入园内,离检票口不远处搭建了一个很大的“购水棚”,专门出售花博会指定用水。而在园内的一些特需商品经销点、观光车停靠点,也基本都能买到饮料。园内的餐饮店品种更加丰富,特色小吃也已登场。科技

馆前面的美食广场已大部分营业,汇集了全国各地的特色小吃。

在观光车停靠站点,由于游客数量较多,仍然需要排队,但是在工作人员引导下,市民们都自觉排队等候。除了自然馆等几个展馆人员较多,记者注意到,其他一些站点需要排队等候的时间并不是很长。

据工作人员介绍,昨天在园区南侧特地增设了游客休息区。记者在休息区看到,很多游客坐在椅子上,一边聊天一边享用着销售点上购买到的小吃和饮料。

“园区内人虽然很多,但是很有秩序,环境也很整洁。”市民程女士家住武进,昨天参观完花博园后表示,花博园整体感觉很不错,遗憾的就是一些场馆还没开放,“正式开幕后我还会来玩。”



观光车乘坐处秩序井然 花博会官网截图

## 室内展区开始集中布展,奇花异草一一进场

据花博会方面有关负责人介绍,三天压力测试是一次“大检阅”,昨天压力测试顺利结束。三天第一天接待3.5万多游客,第二天4.5万多,第三天则有8万多,虽然人数一天比一天多,但接待顺利。

压力测试后,从今天开始到开幕,花博园在吸取市民们提出的各种宝贵建议基础上,进入整改期。

这几天内,花博园主要有三大重点工作,其中一项就是备受市民关注的室内展区。目前室内展区的

展台已经全部搭建完毕,接下来就是进行集中布展,各类奇花异草将一一进场。

此外,就是对园区内的设施、公共配套等进行集中整改和完善,全力以赴准备开幕。

## “生态·常州”网络生态地图上线 小伙伴们可上网“环保找差”

昨天下午,“生态·常州”网络生态地图正式上线,市民登录网站就可以关注自己身边的环境信息,还可通过简单易用的网络工具,提出身边的环境问题,进行监督环保工作,真正动起手来维护自己的美丽家园。

张伟 马晓波 陆文杰

### “生态·常州”上有什么

“生态·常州”互动平台分为“展示”和“互动”两大版块,其中“展示”版块包括环境质量、生态红线、生态建设、总量减排、环境整治、最新动态6个专题,主要展示常州当前水、气、声环境质量及功能区划、生态红线区分布与保护要求、生态文明建设成果、重点减排工程、环境整治工作开展情况与成效、生态文明建设最新动态等信息,让市民了解所关心的环境信息和政府部门正在为努力改善环境质量而所做的工作。

在充当展示窗口的同时,“生态·常州”还将市民的声音以最准确、直接、形象的方式传递给管理人员,这是互动平台最大的特点。

平台“互动”版块单独设置了“环保找差”、“环境亮点”工具按钮,主要从“好”与“差”两方面展示生态文明建设亮点与存在的环境问题,听取市民心声。

昨天,记者打开常州的生态地图,看到“环保找差”这一专题,如有违法排污、不明固体废物遗弃在

道路旁、某条河道水质有变黑等等这些环境问题,市民可以通过拍照片、写文字、录视频等多种形式将看到的环境问题反映到地图上,具体的问题以及所投诉的地点就会出现红色的标志,相关部门可以根据找差信息,及时解决。市民反映的找差信息经过整改,标志会由红色变成绿色,最终整治的效果如何,市民可以进行评价打分。当然,除了“找差”,市民还可以将各自眼中的美丽常州上传到“环保亮点”专题。

### 政府与公众互动更便捷

“生态·常州”平台将实现环境信息公开的透明化,使市民与政府之间掌握的信息趋于对称。另一方面,企业、学校、政府机关、公众等社会各阶层可以通过平台来表达环保意愿、监督政府工作,推进生态文明建设各项任务如期保质完成。

在平台的支持下,政府与公众环保互动也将便捷化,促进环境问题解决和环境质量提升。地图结合网络的模式可以让群众反映的环境问题更加形象、具体和便捷。

## 奔牛镇通过国家生态镇考核

记者从武进环保部门获悉,武进区奔牛镇日前通过国家生态镇现场考核。自此,武进14个镇已全部创建成国家级生态镇。

近年来,奔牛镇高度重视生态环境建设,加大污染治理力度,自2008年以来全镇已累计关停重污

染企业23家。全镇投入5000多万元建成污水泵站和各类配套污水管网约22.5公里,建成区污水收集处理率达到85%。全镇12个行政村都已开展生态村创建、开展新农村建设,已有10个行政村创建成市级以上生态村。 陆文杰

## 看风云

### 秋分过后天渐寒 出门有雨要带伞

昨天已经到了秋分节气,秋分,同春分一样,“分”表示昼夜平分之意,这一天阳光直射地球赤道,昼夜相等。我国古代将秋分分为三候——一候始收声;二候蛰虫培户;三候水始涸。

按照古时人们的认知,雷是因为阳气盛而发声,秋分后阴气开始旺盛,基本上听不到雷声了,因此被归纳为“雷始收声”;由于天气变冷,各种蛰居的小虫开始藏入穴中,并且用细土将洞口封起来以防寒气侵入;“水始涸”是说此时降雨量开始减少,天气干燥,所以湖泊与河流中的水量变少。

一般秋分过后,北半球昼短夜长越来越明显,气温降低的速度明显加快,渐渐步入深秋季节。所谓“一场秋雨一场寒,十场秋雨好穿棉”也就指的此时。

今天常州就将迎来一场降雨。天气预报显示,常州今天阴有阵雨,雨量中等,局部大雨,偏北风4-5级阵风6级,早晨最低气温25℃,白天最高气温29-30℃,人体感觉较舒适。

天气趋势预测,这场降雨可能要持续到明天白天,不过明天雨量稍稍减小。这两天市民们外出要带好雨具,别被淋着。

受冷空气和降雨影响,明天开始期盼的降温也将来到,预计明天白天最高气温只有22℃,夜里最低温只有16℃左右。后天天气转好,但最高气温依旧在“2”字头,注意添加衣物。 张敏

### 今明后三日天气

今天 阴转中雨 25-30℃  
明天 小雨转多云 18-22℃  
后天 多云 16-24℃

## 家乡生活比以前好多了 想叶落归根 85岁美籍老太获3年居留许可

9月23日,现年85岁的美籍华人蒋老太来到溧阳市公安局出入境管理大队领取了3年的居留证件,这是溧阳出入境迄今以来办理的有效期限最长的居留许可。

蒋老太1928年9月8日出生于溧阳新昌,1997年蒋老太为帮儿子带孙子,赴美国生活,其间只回溧数月,取得美国国籍。2013年4月,她从美国回到溧阳。

今年5月,身体健朗的蒋老太来到溧阳市公安局出入境管理大

队咨询有关在中国长期居留的条件,老人说,溧阳现在生活条件比她当年出国时好多了,美国有的,中国也有,自己要落叶归根,回原籍终老。

因为蒋老太的签证于10月10日到期,大队应其请求,主动宣传告知今年9月1日起施行的新签证政策,给予办理3年有效的居留证件。蒋老太成为溧阳首例3年居留许可受益第一人。

徐薇 葛小林

## 提前疏浚 确保运河枯水期通航

昨日,记者从常州航道部门获悉,为在今年冬季枯水期,苏南运河常州改线段不出现船舶搁浅事故,航道部门已提前启动疏浚养护工作。

据了解,苏南运河常州段是国家水运主通道的一部分,船舶年通过量2亿吨。由于运河常州段属淤积性航道,通过多年淤积测量观

察,每年大约有近80万土方淤积。运河改线后,西门口刚好位于来沙量大的德胜河出口处,从上游夹带大量泥沙的水流沉淀于此,枯水时极易出现船舶搁浅事故。

为保证枯水期航行畅通,目前,施工单位已进场施工,计划疏浚土方7万方,工程预计11月底全部完工。 陆旻昊 杨文荣 王玉

## 在家门口可欣赏百老汇音乐剧 上海国际艺术节“花为媒”武进专场下月举行

在家门口就可以欣赏到美国百老汇的经典音乐剧。记者昨日获悉,第十五届中国上海国际艺术节“花为媒”常州武进专场,将于10月20日至28日举行。据介绍,承办方将拿出一半的票数优惠给学生及困难人群等,他们只要花20元就可以欣赏到高品质的演出。

由中国上海国际艺术节组委会主办,武进区政府、中国上海国际艺术节中心承办的第十五届中国上海国际艺术节“花为媒”常州

武进专场,将在武进凤凰谷大剧院、花博会园区、武进体育馆、新天地水上舞台等场所举行。

承办方有关负责人称,此次武进专场,活动主题为“文化城市,国际视野”,演出内容包括美国百老汇音乐剧集锦《摇滚百老汇》、意大利翁布里亚弦乐四重奏、花博会闭幕专场音乐会、上海戏剧学院“小梅花奖”获奖演员演唱会、“市民艺术节”闭幕晚会暨优秀群文节目演出等。 武宣 刘国庆